

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (2986)
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 24 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

План развития народного хозяйства на 1966—1970 годы явится новым этапом в создании материально-технической базы коммунизма, ускорения темпов роста благосостояния советского народа.

(Из проекта Директив XXIII съезда КПСС.)

• В ИНТЕРЕСАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, НА БЛАГО НАРОДА

19 февраля состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум обсудил и одобрил проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Пленум решил провести обсуждение проекта ЦК КПСС в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Проект Директив по новому пятилетнему плану—важнейший по своему значению документ, предшествующий XXIII съезду. С полной уверенностью можно сказать, что обсуждение проекта станет подлинно всенародным, еще более повысит трудовую и политическую активность масс, размах предъездовского соревнования.

Неуклонно следя ленинской генеральной линии, осуществляя исторические задачи строительства коммунизма в нашей стране, поставленные в Программе КПСС, советский народ под руководством партии уверенно идет вперед.

Новый этап в развитии нашего социалистического общества знаменуют меры, направленные на совершенствование политической, экономической и культурной жизни страны, предпринятые по решениям октябрьского (1964 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Эти решения характеризуются подлинно научным подходом к осуществлению народно-хозяйственных задач, всесторонним учетом действия объективных экономических законов и достигнутого уровня развития производительных сил. В них в полной мере воплощен ленинский принцип демократического централизма, основанный на сочетании единого государственного планирования с хозрасчетом предприятий, централизованного отраслевого управления с местной хозяйственной инициативой. Деловитость, связанная с глубоким знанием вопросов, оперативность в постановке назревших проблем, всесторонняя экономическая обоснованность принимаемых решений, непримиримость ко всякого рода субъективизму и прожектерству—неотъемлемые черты ленинского стиля руководства экономической жизнью страны. Именно такой стиль, такой подход характерны для проекта Директив по новому пятилетнему плану.

Директивы не могут не поразить воображение величественностью поставленных в них задач, масштабностью основных плановых показателей. Достаточно сказать, что национальный доход Советского Союза должен быть увеличен за пятилетие на 38—41 процент, а реальные доходы в расчете на душу населения—при мерно в 1,3 раза. Объем промышленной продукции возрастет примерно в полтора раза. В 1970 году наша страна будет производить 840—850 млрд. киловатт-часов электроэнергии, 345—355 млн. тонн нефти, 225—240 млрд. куб. метров газа, 665—675 млн. тонн угля, 124—129 млн. тонн стали, 95—99 млн. тонн проката. Резко возрастет продукция машиностроения и химической промышленности. Значительно увеличится объем сельскохозяйственного производства. Основные цифры в Директивах поистине грандиозны. Но это вполне реальные показатели, выработанные на основе объективной оценки производственных ресурсов и резервов, которыми располагает наше народное хозяйство.

«Новый пятилетний план,—подчеркивается в проекте Директив,—призван обеспечить

значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей».

При определении главных задач новой пятилетки ЦК КПСС указывает как основные цели дальнейшего развития народного хозяйства страны, так и наиболее эффективные пути их достижения. Характерная особенность новой пятилетки—дальнейшее ускорение научно-технического прогресса, быстрое и широкое внедрение результатов научных исследований во все отрасли производства. Рост производительности труда и повышение эффективности всего общественного производства—сердцевина нового пятилетнего плана.

В промышленном производстве предусматривается опережающее развитие отраслей, определяющих научно-технический прогресс,—электроэнергетики, машиностроения, химической промышленности, металлургии. Опираясь на тяжелую индустрию, необходимо обеспечить дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих предметы потребления, строительства, транспорта, связи, то есть всех отраслей экономики.

Особое значение приобретает увеличение производительности, экономичности, надежности и долговечности машин, приборов и оборудования; выпуск во всех отраслях промышленности продукции с технически передовыми, высокими качественными показателями; систематическое освоение производства новой, более совершенной продукции.

В проекте Директив указывается на необходимость улучшения использования производственных фондов и капитальныхложений. Актуальная проблема повышения эффективности общественного производства—это улучшение качества продукции и осуществление строящегося режима экономии.

Одно из основных направлений нового пятилетнего плана—совершенствование структуры общественного производства, преодоление диспропорций, отрицательно сказавшихся на экономическом развитии страны. Это относится прежде всего к сельскому хозяйству. Необходимо обеспечить его устойчивое развитие. Важная особенность новой пятилетки—ближение темпов роста сельскохозяйственного производства с темпами роста промышленности. Предусматривается также сближение темпов развития отраслей, производящих средства производства (группа «А»), и отраслей, производящих предметы потребления (группа «Б»), ускорение развития легкой и пищевой промышленности.

Центральной задачей сельского хозяйства в новой пятилетке явится значительное увеличе-

ние производства продуктов земледелия и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности—в сельскохозяйственном сырье. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции должен быть увеличен в 1966—1970 годах на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом производства этой продукции в предыдущем пятилетии.

Главное внимание должно быть сосредоточено в предстоящие годы на увеличении производства зерна, что имеет решающее значение для роста благосостояния народа и для подъема всех других отраслей сельского хозяйства, и особенно животноводства.

В проекте Директив предусматривается в соответствии с решениями мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС значительное усиление материально-технической оснащенности сельского хозяйства, увеличение примерно в 2 раза государственных капиталовложений, расширение поставок минеральных удобрений, осуществление широкой программы мелиоративных работ, последовательное осуществление интенсификации сельскохозяйственного производства.

Повышение эффективности производства, совершенствование организации труда находятся в прямой зависимости от улучшения руководства экономикой страны. В проекте Директив указывается на необходимость неуклонного осуществления решений партии о совершенствовании планирования, экономического стимулирования производства, расширения инициативы и хозяйственной самостоятельности предприятий, повышения материальной заинтересованности трудящихся в результатах их труда.

Представленный ЦК КПСС проект Директив по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы является новым подтверждением того, что экономическая политика, проводимая Центральным Комитетом нашей партии и Советским правительством, выражает коренные интересы народа. Партия считает своей важнейшей задачей дальнейшее улучшение жизни советских людей. Основная цель нового пятилетнего плана—более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов советского народа.

Директивы предусматривают повышение заработной платы рабочих и служащих за пять лет в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства—в среднем на 35—40 процентов. Денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличиваются не менее чем на 40 процентов.

Предусматривается дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников, расширение торговли, снижение государственных розничных цен на отдельные продовольственные и промышленные товары народного потребления, развитие всех видов бытового и культурного обслуживания населения.

(Окончание на 2-й стр.)

В ИНТЕРЕСАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, НА БЛАГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Объем жилищного строительства будет расширен в 1,3 раза; в городах, рабочих поселках и совхозах за счет государственных капитальных вложений и кооперативных средств будут построены жилые дома общей площадью около 400 миллионов квадратных метров.

Дальнейшее развитие получит народное образование. В течение пятилетия будет в основном завершено введение всеобщего среднего образования для молодежи. За пятилетие будет подготовлено примерно 7 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием — на 65 процентов больше, чем в 1961—1965 годах. Повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня народа поведет к уменьшению существенных различий между умственным и физическим трудом.

Проект Директив исходит из необходимости дальнейшего сближения уровней жизни сельского и городского населения. Это будет способствовать преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства, единства всего советского народа.

В новом пятилетии получит всестороннее развитие экономика всех советских республик. Директивы исходят из необходимости правильного сочетания при размещении производства

интересов всего народного хозяйства с интересами республик. Это поведет к еще большему упрочению дружбы всех народов Советского Союза.

Решение задач, поставленных в новом пятилетнем плане, советский народ рассматривает как свой интернациональный долг перед основными революционными силами современности. Предусмотренное в Директивах расширение внешних экономических связей будет способствовать дальнейшему укреплению всестороннего сотрудничества и братского содружества социалистических государств, расширению экономических взаимоотношений с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки. В результате выполнения новой пятилетки Советский Союз достигнет более высоких рубежей в экономическом соревновании с капитализмом, и это еще более увеличит притягательную силу идеи социализма. Пятилетний план обеспечит дальнейший рост оборонной мощи Советского Союза, что позволит более надежно оградить советский народ, все социалистическое содружество от опасности империалистической агрессии, укрепит позиции миролюбивых и освободительных сил во всем мире.

Новый пятилетний план явится важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма, в ускорении темпов роста благосостояния советского народа. В проекте ЦК КПСС указывается, что на основе Дирек-

тив должна быть обеспечена разработка плана развития народного хозяйства на 1966—1970 годы по отраслям и союзным республикам, с распределением заданий по годам пятилетки. В отличие от практики, существовавшей в прошлом, каждое предприятие должно иметь свой пятилетний план, что позволит предприятиям работать с перспективой, с большой уверенностью и ритмичностью, обеспечивая неуклонное повышение эффективности производст-ва.

В связи с опубликованием проекта Директив особенно ответственные задачи встают перед коммунистами, перед партийными организациями. Необходимо широко разъяснить в массах задачи и особенности новой пятилетки, построить работу так, чтобы каждый трудящийся видел свою роль в решении общих задач.

Героический рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, народная интеллигенция совершили за годы Советской власти под руководством славной ленинской партии великие подвиги, которые преобразили не только нашу страну, но и весь облик планеты, положили начало новой эре в истории человечества. Нет сомнения в том, что весь советский народ с воодушевлением встретит новый пятилетний план, превратит его предначертания в действительность, сделав тем самым важный шаг вперед по пути коммунистического строительства.

«Правда».

ОДОБРЯЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ!

говорят труженики земли тоншаевской
★ ★ ★

Не пожалеем сил!

НЕЛЬЗЯ без радости читать проект Директив XXIII съезда партии. Каждая цифра их вспеляет гордость за нашу Родину. Еще бы! Ведь через пять лет, когда все намеченное станет явью, жизнь нашего народа будет еще краше.

Вот почему советские люди не пожалеют своих сил для успешного выполнения плана новой пятилетки.

Я все принесла близко к сердцу. Да иначе и быть не может, так как Директивы в полной мере выражают то, о чем думает и к чему стремится каждый труженик города и деревни.

Восемь лет я работаю дояркой. За это время при-

обрела все необходимое для того, чтобы мой труд приносил большие пользы Родине.

В прошлом году я наполовину свыше 1600 литров молока от каждой фуражной коровы. Много это или мало? Сказать много — нельзя, сказать мало — тоже нельзя. Выходит, я добилась только среднего показателя. А он меня не успокаивает. Я думаю, нынче получить значительно больше.

Нам, комсомольцам, не к лицу топтаться на месте. У нас девиз такой: хорошо работает сегодня, завтра работает еще лучше.

В. СОКОЛОВА,
доярка Пижемской фермы колхоза «Коммунар».

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Внимательно слушал я проект Директив XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Это грандиозная, захватывающая программа! В ней предусмотрено все во имя человека, для его блага.

Претворение в жизнь этой программы еще выше поднимет материальный уровень советского народа, военное могущество нашей Родины.

В проекте Директив большое внимание уделяет-

ся дальнейшему развитию колхозного производства. В новой пятилетке труженики села еще больше получат самой современной техники, минеральных удобрений, средств защиты сельскохозяйственных культур от вредителей.

Программа колоссальна. Но она по плечу нашему народу. Под руководством партии труженики города и деревни успешно выполняют поставленные перед ними задачи.

П. ТОМАРОВ,
председатель колхоза имени Свердлова.



Идя навстречу XXIII съезду партии, советские люди стараются работать еще лучше.

Не покладая рук, трудится на своем посту и Лидия Ивановна Вершинина, доярка колхоза имени Свердлова. Не плохих надоев от своей группы коров добилась она в прошлом году. Но на этом доярка не останавливается.

Вместе с подругами по работе она ищет пути и резервы для достижения новых рубежей в текущем году.

На снимке: Л. И. Вершинина.

Фото Б. Василькова.

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

22 февраля в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание общественности райцентра, посвященное 48-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

Доклад о славном пути Советских Вооруженных Сил сделал районный военный комиссар, майор тов. Тепляков Г. Н.

В заключение предсе-

датель исполкома райсо-
вета тов. Вихарев Л. А.
вручил группе участников Великой Отечественной войны юбилейные медали «XX лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

РЕСУРСЫ—НА СЛУЖБУ КОЛХОЗОВ

Колхозная контора. Сюда собралось много людей. Иные пришли посоветоваться с председателем, другие—навести нужные справки в бухгалтерии. Остальные же пришли так, от нечего делать, чтобы провести время.

Они сидят, мешают работать бухгалтерам, беспрестанно курят. В табачном дыму в пору топор вешать.

Где это происходит? В колхозах «Ир-Жара» и «Красное знамя».

Не любопытство, не пристрастие к пустым разговорам приводит сюда людей. Их гонит со двора скуча, безделье. На фермах работают главным образом женщины, на машинах—механизаторы, а остальным зимой нечего делать. Вот тут-то и возникает мысль о подсобном промысле. Была бы в колхозе подсобная отрасль, люди не сидели бы сложа руки.

Наш район располагает неисчерпаемыми запасами красной глины. А между тем кирпич приходится нередко завозить из отдаленных мест. Многие колхозы, до объединения, занимались кирпичным производством и имели от этого хороший доход. В деревне Орел сельхозартели «Коммунар» до сих пор сохранился сарай, в котором складывался кирпич-сырец. До прошлого года были цели некоторые производственные помещения кирпичного завода в Ломовской бригаде этого же колхоза. Теперь там царит полное запустение.

Богатыми возможностями для изготовления

кирпича располагают колхозы имени Ленина, имени Тимирязева и «Путь Ленина», но... Они не используются.

В чем же дело? Или уж так трудно организовать производство кирпича?

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Нам кажется, больших трудностей нет. Конечно, без денежных затрат не обойтись, но они не будут обременительны. Печи для обжига кирпича, сараи и все остальное можно сделать своими силами. Эти производственные затраты быстро окупятся, так как рынок сбыта кирпича найдется. Да и внутренние потребности колхоза будут удовлетворены. О дровах же для обжига кирпича не стоит и говорить. Они есть всюду.

В летнее время в лесах района растет очень много грибов. Их ассортимент богат и разнообразен. В березовых лесах вокруг колхозов «Путь к коммунизму», имени Тимирязева, «Малокаменский» и многих других в огромном количестве растут сырой грудинка, волнушка, подосиновик, подберезовик, опенок. В хвойных

лесах местами немало белого гриба и рыжика. Плохо то, что в благоприятные годы масса грибов погибает.

А почему бы в колхозах не организовать засолочно-сушильные пункты. Средств для устройства таких пунктов потребуется немного. А выгоду они дадут большую.

Мне могут возразить руководители колхозов, что, мол, это дело у нас не пойдет, так как массовое появление грибов совпадает с уборочными работами на полях.

Верно. Однако, многие семьи колхозников сбором грибов занимаются. Они заготавливают их и для своих потребностей и для сдачи на грибоварочные пункты сельпо. Так было, например, в прошлом году, особенно в тех колхозах, где не применялась уборка хлебов серпами.

В сборе грибов могут участвовать и пожилые колхозники, и подростки, и малые дети.

Разумеется, не каждый колхоз района сможет организовать у себя засолочно-сушильные пункты. Однако ряд артельных хозяйств имеет для этого все возможности.

И. ОЛЬХОВОЙ.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

22 февраля в помещении Тоншаевского Дома культуры состоялась VI сессия районного Совета депутатов трудящихся X созыва. Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Информацию председателя исполнкома районного Совета тов. Пихарева Л. А о выполнении решений II и III сессий.

2. Доклад заместителя председателя исполнкома районного Совета тов. Каргапольцева В. Ф. «О состоянии и мерах по улучшению работы культурно-просветительных учреждений района».

По обсужденным вопросам приняты решения.

Подробный отчет о сессии будет дан в следующем номере газеты.



Много хороших людей в колхозе «Колос». Они делают все, чтобы артельное хозяйство развивалось и крепло.

В первом ряду стоит и доярка Александра Ивановна Жаворонкова. Нынче исполняется 20 лет с тех пор, как она пришла на молочно-товарную ферму.

За долголетнюю, плодотворную работу доярка дважды награждалась Почетными грамотами РК КПСС и исполкома райсовета.

На снимке: А. И. Жаворонкова.

Фото Б. Василькова.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по выполнению квартального плана продажи мяса государству на 20 февраля 1966 года (в процентах)

Во второй графе даны сравнительные данные в процентах к 1965 году за тот же период

«Путь к коммунизму»	140	187	Имени Кирова	59	57
«Ошминский»	109	235	«Память Ленина»	55	—
«Заря»	106	87	«Ир-Жара»	53	—
«Коммунар»	106	215	«Красное знамя»	52	—
Имени Свердлова	99	15	«Прогресс»	32	73
«Путь Ленина»	89	82	«Малокаменский»	31	23
«Организатор»	88	64	«Красная нива»	23	400
Имени Тимирязева	83	86	«Герой труда»	21	49
Имени Ленина	77	367	«Гигант»	—	—
«Колос»	72	100	Итого:	65	110
«Кодочки»	70	122			
«Новый мир»	60	40			

рина И. О., Шултьева П. В., Русинова Н. А., Новоселова В. И. и работников лесной охраны.

Беспокойное сердце у лесничего Шерстковского лесничества коммуниста А. Н. Михалицына. И зимой и летом всем найдет дело Александр Николаевич. Не проспит. В этом лесничестве за зиму заготовлено и вывезено более двухсот кубометров леса. Он нужен на строительство новой мастерской ширпотреба. Памечается перевезти кордон Одошнур на усадьбу лесничества — тоже нужен лес. Сделать или заменить кровлю — нужен тес. И опять потребуется лес. И во всяком деле человек не обходится без леса. Лес человеку нужен с начала и до конца жизни.

С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.
дер. Одошнур.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 24 февраля 1966 г

ЛЕС—НАШЕ БОГАТСТВО

лесоводов и повышают его производительность.

Важное значение имеет обеспеченность собственными семенами. Для этой цели лесниками, с участием населения, производилась заготовка шишечек хвойных пород. По лесничеству заготовлено их в переводе на семена 220 килограммов, которых достаточно не только на один год, а даже с переходящим запасом.

На заготовку шишечек хорошо потрудился лесник 8 обхода Иван Егорович Бусыгин, выполнив годовой план на 177 процентов. Заслуживает внимания работа лесника 11 обхода Василия Яковлевича Кислицына, лесника 6 обхода Виктора Петровича Костерина.

Охрана лесов возложена на лесников под контролем участковых техников. Но у работников государственной лесной охраны имеется

надежная опора в лице первичной организации общества охраны природы, возглавляемой тов. Зверевым В. А., и широкие массы трудящихся, которые оказывают и оказывают неоценимую помощь. Они действительно берегут лес.

Второй десяток лет работает лесником 9 обхода Любовь Дмитриевна Шведова. От ее зоркого глаза не уйдет ни один лесонарушитель или браконьер.

Мы недавно проводили на заслуженный отдых лесника тов. Жукова Петра Петровича, безупречно проработавшего в лесном хозяйстве более 30 лет.

В соревновании по выполнению производственного плана за 1965 год первое место в лесничестве занял четвертый лесотехнический участок, возглавляемый участковым техником, коммунистом Степаном Ивановичем Клещиным.

Хорошо работают масте-

Попски героев-земляков нередко приводили меня в архив Министерства обороны, а также к их однополчанам.

14 сентября 1965 года я получил копию Наградного листа на В. М. Казаковцева, нашего земляка, а через некоторое время нашел и командира батареи 356 Гвардейского самоходного артиллерийского полка гвардии старшего лейтенанта Шершень, с которым завязал переписку.

* * *

Василий Михайлович Казаковцев родился в 1921 году в починке Казаковском, который недавно решением райисполкома введен в черту поселка Буреполом. Учился в школе. Уже в детстве проявил черты характера, которые ему необходимы были в жизни: выдержанность, настойчивость. Вот что пишет в своих воспоминаниях о брате его сестра Елена Михайловна, проживающая сейчас в городе Новороссийске.

— В детстве он был очень находчив и настойчив и, если что задумает, сделать, никогда не бросал своего дела незаконченным. Я помню, — пишет Елена Михайловна, — он плел мяч из липовой коры, и он у него никак не получался. Вася обре-

ОН ВЕЧНО БУДЕТ ЖИВЫМ ПРИМЕРОМ

зал себе руки, слезы текли из его глаз, но пока не сплел этот мяч, ни за что не бросил. Так у него было всегда.

Учился Вася хорошо, был отзывчивым товарищем. С особой любовью он относился к урокам литературы. Все тетради его были художественно оформлены. Он умел и любил рисовать. Физически крепкий, закаленный (семья была большая и каждый в ней знал свой труд), он любил физкультуру, занимался на брусьях, на турнике, хорошо плавал, любил ходить на Пижму с удочками и с ружьем — на уток.

У Василия было немногого соперников в спорте — все оставались позади. Недаром позднее, когда он учился в Горьковском речном техникуме, он стал считаться хорошим спортсменом. Отсутствие штанги Василию заменили колеса от «пионерки».

ЗАРИСОВКА

«Я помню, — пишет сестра героя, — пришел отец со станции (он работал ветсовщиком) и с гордостью говорил, как Василий легко и свободно поднимал колеса выше головы».

Во время учебы в Пижемской (тогда семилетней) школе Василий много читал и часто заводил по прочитанным книгам споры с братом Федором. Особенно он любил Гоголя, Пушкина, Толстого.

Незадолго до войны Василий Михайлович Казаковцев окончил техникум и стал работать помощником капитана буксира «Полярник Папанин».

И всякий раз, когда к нему приезжали в Горький сестры, большая часть разговоров велась о работе, о своем буксире.

Среди команды он находил самые благодарные отзывы... * * *

Третий год шла война, а Василий не мог получить разрешения пойти на фронт. Почти всегда

был один ответ: «Вы и в речном флоте нужны. Если нужно будет, возьмем».

Но стремление не оставаться в стороне от великих сражений было настолько велико, что воля и упорство победили — с 27 августа 1943 года Василий находился уже на фронте, сначала на Брянском, а позднее на Первом Украинском.

«Или грудь в крестах, или голова в кустах» — была его любимая поговорка, и в письмах к родным он всегда убеждал их, что не будет трусом.

Теплыми и бодрыми письмами он морально поддерживал свою сестру Елену, которая тоже воевала с фашистами.

В сентябре 1943 года лейтенант Казаковцев служил в должности командира взвода в батарее самоходных орудий под командованием старшего лейтенанта Шершень Л. Т.

9 марта 1944 года Васи-

лий написал сестре короткое письмо: «Идем в бой. Самочувствие хорошее. Настроение отличное».

Это был последний бой гвардии лейтенанта Василия Казаковцева. В этом бою он погиб смертью храбрых.

Вот что говорится в Наградном листе о боевом подвиге героя:

«Товарищ Казаковцев, будучи командиром орудия, в боях за М. Фридриховку, перерезал железную дорогу Проскурков — Тернополь, беспощадно уничтожал наседавших немцев. Своим орудием он уничтожил 1 танк, сжег 4 автомашины с пехотой, расчет захватил в плен 25 солдат и офицеров.

Товарищ Казаковцев смело воевал с превосходящими силами противника, но не отходил со своего рубежа, ожидая подхода наших частей».

Василий Михайлович Казаковцев посмертно награжден орденом «Отечественной войны» I степени.

Память о герое вечно живет в сердцах наших людей.

А. ВТЮРИН.

НОВЫЕ КНИГИ

ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ

КНИГУ, которую давно ждут садоводы, выпустило по их заказу издательство «Колос». Это — «Фенологический календарь работ в саду». Он рассчитан на садоводов колхозов и совхозов, послужит хорошим помощником и для садоводов-любителей.

Описания всех необходимых работ в саду даются в календарь не по месяцам года, а по фенологическим (сезонным) явлениям, связанным с погодными условиями: начиная с набухания почек и кончая сбором урожая. Но страницы книги — не только путеводитель, они сообщают, какие ядохимикаты и гербициды нужно применять в борьбе с вредителями и болезнями плодовых, в каких дозах лучше вносить удобрения, как механизировать труд. А в конце дается список рекомендуемой литературы для более широкого знакомства с садоводством.

Новую книгу подготовили к печати сотрудники Харьковского сельскохозяйственного института имени В. В. Докучаева, А. Ильинский, Б. Литвинов, М. Родин.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Колхозу «Красная нива» Б-Кувербского сельсовета требуются мельник и кузнец.

Оплата по соглашению. Правление колхоза.



Чуткость к людям — неотъемлемое качество Галины Клешниной. Кажется, не было такого случая, когда бы она изменила этой доброй черте своего характера.

Когда труженики леспромхоза идут в столовую №5, они знают, что там их ожидает приветливость буфетчицы Галины Клешниной, ее вежливое отношение к людям.

Посетители столовой не остаются у нее в долгу.

На снимке: Г. Клешнина.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.